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Tipy na prijimaéky z matematiky:

#1 Co kdybys zacal/a tim, ze se podivas, kolik bodu loni stacilo na prijeti? Budes mit

lepSi predstavu, co té ¢eka, a co se budes muset naucit.

#2 VyzkousSej si néktery z
Cermat testii z minulych let,
abys védél, jak na tom jsi. Ale
neprochazej hned vsSechny.
Zkousej je postupné, abys

mohl sledovat své zlepseni.
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#5 V roce 2024
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V domoveé pro seniory je 120 klientti a 84 z nich bylo ockovano.

Kolik procent klientii domova pro seniory nebylo ockovano?
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#3 Védél/a jsi, ze uloha na procenta je za
Sest bodi(i? Nau¢ se procenta, neni to

tézky, a mas tyhle body v kapse.

#4 Zvladni zlomky bez zmatku! Nau€ se

_8 nejen scitat, ale také nasobit, délit, kratit a
5
rozsSifovat. Ziskas tak pevny zaklad a
47
=2 bezpecénéjsi pohyb mezi zlomkovymi
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Ti preji mnoho uspéchd! Zaéni novy rok s planem na pripravu na

prijimacky. Leden vénuj ispésSnému zakonéeni pololeti a pripravé prihlasek. Od Uunora

mas pred sebou deset tydna intenzivni pripravy. Kazdy tyden si vyzkousSej jeden

nedavny pfrijimaci test a zamér se na latku, ve které mas slabiny. Postupné zdokonaluj

své dovednosti a nezapominej se pravidelné ohlizet za svym pokrokem. Drzim palce!
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#6 Vis, kolik jsou tii ctvrtiny z péti Sestin? Pismenko 'Z'

nahrad’ nasobenim, a pak uz to pujde hladce.
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#7 Vis, co je osa strany, téznice a vyska v
trojuhelniku? Je fakt uziteény si to
pamatovat. Osa strany je kolmice,

prochazejici stfedem strany trojuhelniku.

E G\]\\L/ Vyska je taky kolmice, ale prochazi protéjSim

;: f vrcholem. A téznice? To je Usecka, co

/4/ spojuje stied strany s vrcholem. V jakém

; trojuhelniku se budou vSechny tri prekryvat?
#8 Véera jsme si ukazali, co je vyska. Kdyz Qe Ll £
jeji délku vynasobime délkou prislusné W

strany a vydélime dvéma, ziskame obsah
trojuhelniku. Podivejte, ze v tupouhlém
trojuhelniku je vySska mimo trojuhelnik a v
pravouhlém je vyska k odvésné rovna

druhé odvésné. A pro vypocet obsahu nam

tedy staci jen délky stran.
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#10 Odpovédi na véerejsi otazku je, ze priusecik
os stran a tedy stied kruznice opsané u
pravouhlého trojuhelniku lezi presné ve stredu
pfepony. A vSechny trojuhelniky se stranou,

ktera je zaroven pramérem kruznice a vrcholem

C na této kruznici

kouzelnou kruznici nazyvame Thaletova.

budou pravouhlé. Tuto
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#9 Osy stran trojuhelniku jsou kolmice
vedené stiredem strany. Vi§ k €emu jsou
uzitecné? V jejich praseciku se nachazi
stifed kruznice opsané. Kdy bude stied
kruznice vné a kdy uvniti trojahelniku? A
kde bude stired kruznice opsané v
pravouhlém trojuhelniku? Ukazeme si to

zitra.

#11 Délas zbytecné chyby ve vypoétech nebo pocitas priliS§ pomalu? Zkus si, jestli

umis nasobilku stejné jako abecedu, bez premysleni, vysledek by ti mél naskogit

hned. A pokud vidi§ okamzité i rozklad (napf. ze 56 je 7 krat 8), vytykani vyrazl a

kraceni zlomku bude sranda. ZlepSeni je snadné, jen musis$ ¢astéji pocitat.

#12 Zlomky mohou plsobit trochu désivé, ale ve skute¢nosti jsou vcelku jednoduché.

Upravis si Citatele a jmenovatele kazdého zvlast’ a misto hlavni zlomkové ¢ary napises

déleno. A déleni je jen nasobeni prevracenym zlomkem, a uz jsi doma!
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#13 VisS, ze na konci testl byvaji uvedeny nékteré matematické vzorce a hodnoty
mochnin €isel od 11 do 20 a €isla m? Neboj se tedy, ze by sis na né nevzpomnél/a pfri
zkousce, ale pokud je budes znat zpaméti, ziskas vétsi jistotu pri vypoctech a usetfis

si cenny cas.

#14 NejlepSi zpusob, jak zacit

pocitat rovnici se zlomky, je zbavit

se téch zlomkd. Cela rovnice se (Xt _x 2
vynasobi spoleénym 3 2 5 )
jmenovatelem, zlomk ak 10 A5 6

J . p 30x -3 - 30%—30%

vykratime, a muizeme pokracovat
dal bez nich. Pokud budete chtit,
napiSu vysledek do komentare. A
dneska od péti mame lekci vénovanou pravé rovnicim. Pokud byste chtéli dnes jesté

vyuku vyzkouset, dejte mi védét!

#15 Pri prijimackach je i v matematice kladen velky dliraz na schopnost porozumét
textu. Zkus si precist ulohu pouze jednou, zapamatovat si klicové informace a pak ji
vyiesit bez opétovného pohledu do textu. Kdyz to zvladnes, budes schopen ulohy

fesit rychleji a s vétsi jistotou. A rozhodné porozuméni textu pomaha hodné Cist.

#16 Pri vypoctu velikosti uhlu jsou ¢€asto
vyuzivany situace s rovnobézkami. Pokud
pfimka protne dvé rovnobézky, vytvari uhel
s obéma. Plati pravidlo, ze uhel mezi
pfimkou a obéma rovnobézkami je stejny. N
Jesté existuji dalSi tFi pravidla tykajici se

uhld, znate je?

www.vypoctipriklady.cz 21.2.2024




vypoctipriklady.cz
Of:10
-

#17 V prijimackach se obcéas objevi ukoly, které muzes vyiresSit riznymi zpuasoby.
Neboj se divat na véci z jiné perspektivy a zkouset nové pristupy. Mas kolem sebe
kamarady, tak pro¢ se nezeptat, jak oni reSi priklady? Ob¢as mohou byt jiné metody
prekvapivé snazs$i.#18 PFi upravé zlomku pred kterym je minus, budte opatrni. Casto

se studenti zamotaji ve znaménkach. Pokud si nejste jisti, vkladejte mezivypocet.

#18 Pri upravé zlomku pired kterym je minus,

. . ) [@—3] _ 2
budte opatrni. Casto se studenti zamotaji ve X — P = 5 /12
znaménkach. Pokud si nejste jisti, vkladejte
mezivypodet. 12x —3:(x=3) = 4-2

12x —3x+9 = 8

#19 Pythagorova véta je v

prijimackach c¢asto skryta v riznych

prikladech. Vis, kde ji mizeme vyuzit?

Napriklad pri vypoctu délky

K uhlopfricky ¢tverce nebo obdélniku.

Casto se pouziva k vypoétu vysky

rovnostranného trojuhelniku nebo k
\\ zjisténi délky strany lichobézniku.
[\ \ Abychom ziskali télesovou

uhlopfi¢ku, musime ji pouzit dvakrat.

#20 Jak rozdélit éislo 42 v poméru 7:4:3? Cislo 42 vydélime souétem 7+4+3, ziskame
tak kolik odpovida jednomu dilu (42/14 =3). A poté jeden dil nasobime 7, 4 nebo 3
abychom ziskaly tu odpovidajici ¢asti (21, 12, 9). Kdyz tyto ¢asti sectes, musi ti vyjit
zpét Cislo 42.
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#21 Slovni uloha nize lze reSit sestavenim rovnice. Pfedstavme si, jak bychom to asi
darky rozdélili ve skute¢nosti. Nejdfiv vlozime do vSech krabic po ¢Etyrech. To je
celkem 52 (4 krat 13). A téch pét zbyvajicich dame do krabic lidem, které mame
nejradéji. V péti krabicich bude pét darki a ve zbyvajicich osmi jen ¢tyfi. A zadnou

rovnici nepotrebujeme.

Rozdélujeme celkem 57 darkovych predmétu do tfinacti zdobenych krabic¢ek. Do kazdé
krabicky vioZime ¢tyfi nebo pét predméta. V kolika krabickach budou jen 4 predméty?

Celkem predméta ........... 57
Pocet krabicek ............... 13
Krabicky se ¢tyfmi ............ X
Krabicky s péti .......... (13 -x)

Predméty v krabickach po étyrech plus pfedméty v krabickach s péti se musi rovnat celkovému poctu
predméta.

4x +5(13-x) = 57

vaswvaws

ukolem ve Skole. Soustied'te se na né uz ted, protoze o vysledku se nerozhoduje v
den prijimacek, ale v tydnech pred nimy. Rozdélte si pfipravu na mensi kroky, protoze
tak se snadnéji zvladnete pripravit. Kdyz to nechate na posledni chvili, mize byt

uspéch uz nedosazitelny. Drzim vam palce!

X

www.vypoctipriklady.cz 21.2.2024




vypoctipriklady.cz
Of:10
-

#23 Chcete-li spoditat procentualni ¢ast z urcité hodnoty, neni tieba pocitat pomoci
trojclenky nebo treba prfes jedno procento. Sta€i cislo vynasobit odpovidajicim
procentem napsanym v setinach, protoze procenta jsou jednoduse setiny. Takto

usetiite €as a minimalizujete chyby.

Kolik je 30 % ze 160 ? A stejné tak bude i
100% .ooveeiiinane. 160 ' 45%z200 .........oeenenl. 0,45 - 200 = 90
0% s X 15% 2900 e 0,15 - 900 = 135
Y20 B Z 00D -...ocisiiunsnns 1,2 - 600 =720
x = 160 - S =160 - 0.3 =48
100 %

#24 Dvacet centimetri na mapé odpovida péti kilometrim ve skutecnosti. Jaké je
méritko mapy? Preved'te obé veli¢iny na stejné jednotky. Tedy 20 cm : 5 km je 20 cm :
500 000 cm. Nyni prevedte obé hodnoty na zakladni format, tedy vydélte obé hodnoty
dvaceti. Méfitko mapy je tedy 1:25000.

#25 Grafy nejenze pomahaji prehledné zobrazit data, ale také se €asto vyskytuji v
prijimackovych testech.
Nechces$ kvili nim ztratit e ,

V grafu jsou znazornény pocty Zaku navstévujici krouzek atletiky v letech 2018 - 2021

body, ze? Dokazes 16

-C!ﬂapci
napfiklad vy¢ist, jestli na Diy

atletiku chodilo vice

dévcat nebo chlapcti? A

Pocet zakl

ve kterém roce chodilo

do krouzku nejvice déti?

Asi jo, neni to slozité, jen BiR 7y 2090 0o

to chce trochu cviku.

Pozn. Uvedené rady zdaleka neobsahuji vSechny znalosti dulezité pro prijimaci

zkousky, pouze nékteré tipy, které mohou byt uZite¢né pro zvladnuti testu.

www.vypoctipriklady.cz 21.2.2024




